



治理行人、非机动车交通违法行为 远距离提醒、中距离分流、近路口查处 “远一中一近”执勤 引导文明出行

记者近日从市交警支队获悉,近期郑州交警将加大对非机动车、行人交通违法,机动车乱停乱放,以及学校、商圈、医院等重点部位交通秩序的治理力度,查处劝导不文明交通违法行为,同时组织文明交通志愿服务,倡导礼让斑马线等活动。
郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 邢红军

“远一中一近”执勤相结合

在通过电子监控抓拍不礼让斑马线、不系安全带、未按规定使用灯光、违法鸣笛等机动车交通违法行为的同时,采取固定岗与临时岗、“远一中一近”相结

合等措施,严管非机动车、行人违法。

“远一中一近”相结合的整治措施,即远距离提醒(远端执勤人员及时劝阻有违法行为的行人和非机动车,提醒其及时消

除违法状态),中距离分流(中端执勤人员对仍不改正违法行为的,指引分流、劝返),近路口查处(对仍不接受管理进入路口的违法人员进行严厉查处、违法必究)。

重点治理学校商圈及医院周边交通问题

在常态化开展路段巡查、严管机动车乱停乱放的同时,对学校、商圈、医院等重点部位开展专项治理。

在学校门前及周边交通治理上落实“护学岗”机制,增派警力执勤,加强指挥疏导;开展全市学生安全出行综合管理专项活动,集中力量查处校园门前占道停车、逆行、违法调头、不走专用车道等问题;积极联合市

教育部门开展文明交通进校园宣传教育活动,通过发放交通安全告知书、交警走进学校上交通安全课等形式,提升学生和

家长文明出行意识。在商圈和主干道通行秩序治理上,加强流动巡逻频次,及时发现和纠正路段中的交通违法行为;依托路口固定岗位,加大执法力度,利用早晚高峰期红绿灯周期,加强对电动自行车不佩戴安全头

盔、行人闯红灯、非机动车停车越线、逆行、右转机动车不礼让斑马线、农用车和三轮车闯禁行等交通违法行为的查处。

在医院周边交通秩序管理上,安排人员加强医院周边巡视,巡视人员熟知附近大型停车场分布,发现违停车辆及时引导至周边停车场停放,对不服从指挥的坚决予以处罚,对占道停车严重影响交通的车辆予以拖移。

郑外郑坤健 入选全国 “新时代好少年”

日前,2021年度全国“新时代好少年”先进事迹发布,我市好少年郑坤健荣获“新时代好少年”称号。
郑报全媒体记者 苏瑜 文/图



2005年8月出生的郑坤健是河南省郑州外国语学校高一年级学生。勤奋好学、喜爱诗词,从小背诵和积累了大量优秀诗词。2020年作为河南省唯一的中学生选手,参加中央电视台第五季《中国诗词大会》,以良好的表现蝉联四期擂主并

获总决赛季军。积极参加文明交通、垃圾分类等志愿服务。兴趣广泛,在体育、音乐、朗诵等方面表现突出,被评为河南省“新时代好少年”。

中央文明办已连续4年举办全国“新时代好少年”先进事迹发布活动,旨在树立典型,引领广大

青少年自觉培育和践行社会主义核心价值观,培养担当民族复兴大任的时代新人。

郑州市文明办发出通知,组织广大中小学生认真收看发布仪式,以全国“新时代好少年”为榜样,迅速掀起学习先进、争当“新时代好少年”的热潮。

文明郑州

老人坐公交投钱1000元 感谢车长服务热情贴心

本报讯(郑报全媒体记者 张倩 通讯员 刘治刚)一老人坐公交时,往投币箱里投入一大沓钱,对热情贴心服务的车长表示感谢。12月25日上午,郑州公交收银中心楼内,经过工作人员的清点和相关手续的办理,事发的83路公交车车长李新贞从工作人员手中接过了1000元现金,准备归还给老人。

李新贞说,12月23日,常乘坐83路公交车的老人在准备下车时,将一沓现金投入到投币箱中,“老人的心意我们领了,钱一定要归还给老人家”。

12月25日上午,李新贞怀带着1000元现金,还有一些糕点,按照当时老人留下

的住址前往老人家中。由于老人只留下了楼栋和房号,没有单元号,几经打听最后通过贴在门口的一张水费缴款单找到了老人家。

当李新贞表明来意,老人坚持说自己有退休工资,平时花销不大,想通过捐钱表示对公交车长平时热情贴心服务的感谢。老人现在一个人生活,平时喜欢到淮河路附近菜市场买菜,经常乘坐公交车,每次车长们都细心提醒小心上下车,遇到东西多还帮忙提上提下。

“阿姨,这钱您还是自己留着,以后有啥需要帮忙的,就把我们当成您的孩子,随时打电话。”李新贞临走时,还把自己的电话号码写在纸上留给了老人。

冬日结对送温暖 守护好群众“钱袋子”

本报讯(郑报全媒体记者 王翠 通讯员 王攀)为扎实推进“我为群众办实事”实践活动,把学习党史与推动工作、为群众解难题结合起来,12月18日,丰产路办事处河务局社区联合郑州金水厦农商村镇银行、丰产路派出所、丰产路执法队等共同开展“我为群众办实事 社区冬日送温暖”结对共建主题活动,持续关注老年人这一特殊群体,为他们提供特色化金融服务。

当日,主题活动为辖区部分行动不便、生活困难、身患疾病的老年人开展“一对一”帮扶慰问,为其送去米、面、食用油等生活用品,详细询问老人的身体现状、生活情况及存在的困难,仔细检查老人家中的安全防范措施。

同时,为保护金融消费者权益,增强消费者金融素养,提高消费者金融风险防范意识,守住人民群众“钱袋子”,河务局社区君悦城小区开展防诈骗知识及金融知识

宣讲活动,丰产路派出所河务局社区民警向社区居民普及“金钟罩”反诈小程序、远离非法集资、防范电信诈骗,并对存款保险制度、反假币等金融知识进行宣讲,对现场老年人答疑解惑。

为切实体现“我为群众办实事”的初心,金水厦农商村镇银行在行内完善设施配备,设立了“爱心驿站”,为客户提供饮用水、充电、燃气缴费等便民服务,同时还专门针对老年人需求,设立了老年人服务“绿色通道”“爱心窗口”,各营业网点至少为老年人配套1项助老设备,如老花镜、大字版计算器等,为老年客户群体营造舒适、温馨、轻松、愉悦的厅堂氛围。

专门人员负责识别引导老年客户,特别照顾并全程协助其办理业务;设置爱心座椅,优先服务老年人,减少老年人排队,切实贴近老年人需求;为老年人量血压、测血氧,真正做到为老年人提供精细化、个性化、贴心化服务。